

# 江苏银行海安支行 奋力谱写金融服务区域经济 高质量发展新篇章

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。在新时代金融创新发展的大潮中，江苏银行海安支行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，紧跟地方政府和总分行党委决策部署，以高质量党建引领、促进和保障支行跨越式提升，以金融力量赋能区域经济高质量发展。

## 扎根地方， 保持与区域发展同频共振

“深刻把握金融工作的政治性和人民性，对我们江苏银行人来说，就是要时刻牢记金融为民的责任和担当，就是要坚守扎根地方、服务实体的初心和使命。”

聚焦地方所需，运用金融所能，展现实干担当。近年来，海安支行不断提高政治站位，紧扣地方经济发展的重点目标，将自身的发展融入地方经济发展大局，聚焦“科创新城枢纽海安”的战略部署，与区域发展同频共振，用足用活政策，为本地区重大项目、支柱产业和本土企业提供充裕资金保障，存贷款增幅持续领先同业，存贷规模站稳双百亿。至5月末，支行实贷规模超117亿元，为地方重大项目建设作出积极贡献，支行被评为海安市支持地方重点工程建设贡献突出金融机构、海安市服务地方经济发展优胜金融单位，连续三年在银行业金融机构执行人民银行政策法规综合评价中被当地人行评为“A类行”。

与地方经济发展同频共振是支行的重点工作。2021年，海安市政府开展推广建筑业供应链集采业务，为实现物流、信息流和资金流的统一，海安支行将银行的资金和企业的采购相结合，把银行服务嵌入企业运转的每一个环节，江苏银行成为首个接入长三角产融公共服务平台的金融机构。2022年，海安市政府启动“房票”拆迁补偿方式，为配合市政府顺利落地房票业务，海安支行积极参与项目攻坚，与地方部门共同讨论具体方案，从项目贷款、房票资金监管、房票资金兑付等方面设计了房票业务综合金融服务方案，最终实现“江苏银行履约宝”在房票业务场景的创新应用，做到了让老百姓少跑路、让开发商少操心，为提振本市房产刚需市场信心贡献了金融力量，让购房的征收户享受到实实在在的政策红利。

“要坚持把金融服务的着力点放在支持小微企业上，做小微就是做我们自己的未来。”

思想统一了，员工就有目标和方向。海安支行持续开展“大走访大调研大对接”专项活动，组织精干力量高频、密集走访企业，将“以客户为中心”的服务理念贯穿于日常工作，在专项对接活动中，累计走访客户逾1200家，足迹遍布海安每个乡镇，不断做大普惠金融规模。截至5月末，普惠金

融余额近15亿元，位列总行系统内第12名，连续两年被总行评为旺季普惠金融营销竞赛“明星支行”。

在支持小微企业时，海安支行坚持把支持制造业、绿色低碳和乡村振兴放在突出位置，围绕本市产业集群，制定服务指引，梳理客户名单，努力提升重点领域金融资源配置的精准度。江苏银行是国内首家采纳赤道原则的城商行。为切实践行绿色发展理念，支行将绿色金融作为支持企业发展的重点之一，努力打造绿色金融的带头人、示范行。某能源有限公司是一家“固废处置+节能环保”的创新型企业，是本市纺织园区内的热能供应企业。该企业因热电联产项目扩建，急需项目资金，支行主动对接，并为其引进由国务院批准设立的首个专门应对气候变化的专项基金——中国清洁发展机制基金，通过绿色创新组合贷为企业成功报批项目贷款，这是南通首个引入国家级基金支持辖内企业绿色低碳发展的项目，为企业和本市发展带来巨大经济、环境和社会效益。至5月末，支行绿色信贷已达26亿元。

“讲支持，就要直面企业痛点、帮助企业解决实际困难；讲服务，要以优质产品和服务赢得客户；讲共赢，患难之处方能见真情。”

建筑业是海安市的支柱产业、富民产业，受地产行业萎缩影响，近两年建筑业步入寒冬。没有不好的行业，只有不好的企业，海安支行深入市场开展调研，对本市建筑企业进行摸排，针对新开工项目拓宽思维、针对行业新情况研究政策，积极向上级争取政策支持。在建筑业信贷政策收紧的背景下，海安支行建筑业贷款不仅维持了存量，还为优质建筑企业输送了增量资金，与企业共渡难关，受到市委、市政府高度认可，被评为2022年海安市服务建筑业先进金融单位第一名。

在组织走访客户的过程中，支行坚持深入了解企业发展的难点，换位思考，以智慧和担当，为企业纾困解难，努力打造有温度的银行，综合运用特色金融产品，为企业提供“随e贷”“苏科贷”“人才贷”等免担保免抵押融资产品，精准解决企业融资难题，着力解决科技企业无强担保措施的困局，2022年，支行科技贷款新增额保持海安市场第一位。

## 党建引领， 凝心聚力推动高质量发展

“抓党建就是抓核心竞争力，党建工作是支行高质量发展最有力的支撑和保障。”

在高质量发展的新征程中，海安支行始终坚持党的领导，坚定不移听党话跟党走。通过组织活动，持续推动支部党员学习贯彻党的十九大、二十大历届会议精神，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，引领党员干部坚守金融报国、金融为民初心，围绕“四敢”精神开展各项工作，将学习成果转化为实干担当、高质量发展的动力，支行22名党员干在实处、争当表率、争做示范，成为支行高质量发展的中坚力量。支行党支部连续两年被评为江苏银行总行级“五星级党支部”。

“党有号召、团有行动，我们要弘扬青年突击队精神，在急难险重中挺身而出、勇当先锋。”

为发挥青年人在高质量发展中的朝气和锐气，支行持续开展青年突击队活动。在支行因疫情封控期间，青年员工驻留支行、坚守阵地，做到了没

有一笔贷款因疫情影响而放缓、没有一个客户因疫情影响而资金困难；在小企业普惠金融“百日会战”中，小微团队共同组成突击队，协同作战、分片营销、重点突破，有效发挥了青年突击队迎难而上、奋勇争先的先锋模范作用；公司团队、零售团队成立地产业务攻坚突击队，坚持外拓驻点服务“5+2”、“白加黑”、线上咨询7×24小时，为服务海安房地产稳健发展付出了心血和汗水。

“一定要发扬‘滚石上山’的精神，该负责的时候扛起责任来，该顶上去的时候挺起腰杆来，绝不辜负组织的信任和期待。”

在争先进位、砥砺前行的战场上，支行始终坚持“爬坡过坎、攻坚克难”的冲劲和韧劲，奋力推进高质量发展，实现了规模跨越式增长。2022年7月末，支行存贷款规模超“双百亿”；2023年2月末，支行总资产超200亿元，2021年、2022年、2023年1季度KPI考核位列南通分行第一，2020~2023年连续取得南通分行开门红零售竞赛第一名。

## 履行责任， 推进金融服务与回报社会

“用温暖和责任践行金融向善的本心，用更高的政治站位不断推进金融服务社会、回报社会。”

海安支行坚持经济效益与社会效益兼顾，在业务发展争先创优的同时，将精神文明创建作为工作重点，切实践行金融向善的初心，先后获得“南通市放心消费创建先进企业”“南通市放心消费创建示范企业”“海安市平安金融创建先进集体”等荣誉称号。为了让户外劳动者在温馨的环境里获得多样化的贴心服务，支行积极参与省总工会组织的“最美工会户外劳动者服务站点”创建，精心打造“户外劳动者驿站”，不断完善软硬件条件，为户外劳动者提供方便、免费的便民服务，支行营业部被省总工会确认为2022年度全省“最美工会户外劳动者服务站点”。

为深化金融知识的社会化普及，支行以“苏银融党建”品牌为依托，持续组

织员工送金融知识进企业、进校园、进园区、进高新区、开发区、白甸镇、李堡镇、南莫镇、滨海新区等开展金融知识宣讲；与辖内幼儿园、中小学校开展多样化的银校联动，实现金融与教育的有机融合，彰显了支行强烈的社会责任感。在助力乡村振兴上，支行组织对接建档立卡贫困户5户，资助三峡移民、重点优抚对象等若干；结对帮扶白甸镇6名留守儿童，定期开展关爱留守儿童志愿服务；结对帮扶乡村振兴重点帮扶村——白甸镇邹冯村，开展“城乡结对、文明共建”活动。

新时代画卷气吞山河，新征程篇章气势恢宏。站在新的起点上，海安支行将始终坚持“听党指挥”，以党的二十大精神为指引，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育向纵深推进，不断深化对金融本质和规律的认识，立足实际、脚踏实地，走好属于江苏银行人的特色金融发展之路。